

## 小记者习作选登·在实践中成长



## 卖报纸

“啦啦啦！啦啦啦！我是卖报的小行家。”提到卖报，人们脑海中第一浮现的一定是这首歌。今天我也体验一回“小报童”。

来到文化广场。我试探性问了一位老爷爷：“爷爷，请问您要买报纸吗？”老爷爷和蔼地跟我说：“不要，我眼睛老花了，看不清呀！”我只好扫兴地走了，之后，问了几个人，回答要么是：“不用了。”要么就是已经买了，因为今天这里卖报的小记者实在太多了。

## 卖报记

今天一早，我和雷一诺同学来到钱报建德办事处领取报纸，参加小报童活动。拿着报纸出发啦！虽说江边老爷爷、老奶奶很多，可是他们很多都说不太认识字，我和诺诺说什么，他们也不买。

我们只好转移“战场”，来到地下商城。我们看到店就去卖，但是很多人要么买过了，要么就不看。就在快要绝望时，诺诺向一位

## “小小卖报童”初体验

“你好，叔叔！我是钱报建德生活的小记者，一份报纸二元钱，今天的新闻特别好看……”今天上午，一群小记者一大早就各自行动，每个人手里拿着一沓《钱江晚报》，仔细听韩老师传授卖报的经验，学会如何友好地与陌生人交流，尝试去克服自己内心的胆怯，向路人推销手里的报纸，从而体验到一份耕耘一份收获的意义。

## 卖报啦

今天，我们小记者变身了“小报童”在实践中体验。我觉得卖给老年人容易些，就找了一位白发苍苍的老爷爷问：“老爷爷，您买份报纸吧！”

“不买，不买。”那个老爷爷连连摆手。

旁边的一位老奶奶问我：“报纸是免费的吗？”

“不，老奶奶，报纸要两块钱一份。”

“我还以为免费的呢！免费我就拿一份

## 报童体验

今天，我参加了小记者团组织的新年“小报童”活动。领了报纸后，我和同学就到老广场一带去卖了。万事开头难，从未卖过东西的我该怎么卖出第一份报纸呢？尽管广场上有许多人，可我怎么也开不了口，一直在犹豫。爸爸鼓励我，迈开腿，张开嘴。经过一家夜宵店时，我鼓足勇气走进去，“伯伯您好！

我不得不转移战场，到青少年宫去卖卖看！进去以后，我问了一位带着孩子的爷爷是否要买报纸，那位爷爷说：“好的，多少钱一份呢？”“一块钱，谢谢您！”边说边用激动得有点颤抖的手把报纸递给老爷爷。卖了第一份报纸后接下来很顺，一上午把报纸全卖了。这次卖报活动让我知道了父母工作的艰辛，真心对他们说：“你们辛苦了！”

明镜小记者 鲍秋彤

姐姐推荐报纸后，她竟然直接买了五份。看到她成功了，我马上朝另一家跑去，讲解一番后，老板竟也马上买下了。我俩信心大涨。

当我们卖完最后一份报纸后，我和诺诺开心地数着卖报的钱，满满一袋。今天，我们收获的不仅仅只是这满满一袋钱，更多是来自陌生人满满的爱！

明镜小学小记者 黄奕乔

活动一开始，小记者们都兴致勃勃地拿着报纸跃跃欲试，在老广场、江滨路、居民区，一份一份向路人推销报纸，而市民们有的痛快购买，有的委婉拒绝，我们在卖报的过程中体会到了挣钱的不易。卖报，看似一个小小的体验活动，其实里面藏着大学问呢！

明镜小记者 汪子媛

去。”老奶奶说。

我十分无奈，不过并没有泄气，继续寻找下一个目标。终于，我卖出了第一份报纸，是一位很年轻的大姐姐买的。

一路上很累，几次想要放弃，但我没有。经过努力终于把报纸卖完了。

从这次活动中，我体会到赚钱不易。我们要节约用钱，不能乱花钱。

明镜小记者 王惠芝

您买报纸吗？2元一份。”老板接过我的报纸，看了看，说：“买一份吧。”说完掏钱给我。接下来，一路上看见有人，我就大胆地上前推销。通过这次活动，使我明白：赚钱是不容易的；和陌生人打交道也并不像想象的那么难；遇到困难不要轻易放弃，只有持之以恒才能获得成功。

明镜小记者 陈勃文

## 卖报纸

今天，我参加了“小报童”实践活动。

领了报纸，就向我的目的地老江边出发。一路走过，发现有好多“小报童”。于是，我改变主意，拐到农贸市场去叫卖。我来到一个卖衣服的店里，向阿姨推销，阿姨说很支持我们小朋友实践活动，买了一份。很快我又卖掉了一份，当时我觉得卖报好容易呀。但接下来，一个一个问过去，都拒绝了。这时的我失去了信心，眼泪不争气地掉了下来。我不敢开口了，害怕别人再次拒绝我，妈妈在后面不停的催我，我好不容易鼓起勇气向一个阿姨走去，怯怯地问：“阿姨，买份报纸，好吗？”还是不要，我彻底失望了，任凭妈妈再催，我也不叫卖。

我跟妈妈走了很长一段路，纠结了很长时间，最后下定决心，告诉自己，报纸是必须卖完的，被人拒绝并不倒霉。于是，我又沿街开始叫卖，声音变大了，脸上的笑容又回来了，报纸卖光了。

今天，我不光体验了生活，还真正知道了什么叫“失败是成功之母”！

明镜小记者 蔡昕锦

## 第一次卖报

今天，我是一名“小报童”。拿着报纸，有点兴奋、紧张。

公交站牌边有许多人在等车，我走过去轻声弱弱地问道：“老奶奶，要不要报纸？”“不要！不要！”我心里失落极了。一连问了三四个路人，连一份报纸都没卖出，难过地我都想哭了！这时，妈妈走上前来，搂着我的肩膀说：“别灰心，不要害怕被别人拒绝，热情一点，自信一点，一定会成功的！”我鼓起勇气，继续向前走。

这时，迎面走来一对老人，我连忙走上前，微笑着说：“爷爷奶奶，新年快乐！买份报纸吧！”老奶奶和蔼地夸奖道：“哟！这么小年纪就出来卖报纸了呀！真能干！给我来一份吧！”我听了开心极了，忙把手中的报纸递给老奶奶。“多少钱一份呀？”“两块钱！谢谢！”看着手里的两块钱，我心里高兴地欢呼着：“耶！终于卖出第一份报纸了！”

找到了自信，胆子也越来越大，一份，两份，三份……手里的报纸越来越少，不到一个小时，20份报纸就卖完了。虽然我还是被很多人拒绝过，但我已经学会微笑着面对！

看着我人生的第一桶金——虽然不多，但却弥足珍贵，因为它告诉我：只要坚持不懈，成功就会越来越接近！

新一小 小记者 黄镜颐

